

# Adevărul

BIBLIOTECA  
JUDEȚEANĂ  
ARAD

Cotidian independent al județului Arad

ANUL II

Nr. 74

Miercuri, 21 martie 1990

4 pagini — 1 leu



Pe tobogan.  
Foto: AL. MARIANUȚ

## Eroi ai demnității și libertății noastre (I)

Românii au avut dintotdeauna un acut sentiment al dreptății. Sau al credinței în triumful ei. Manifestat, cel mai adesea — datorită unor vitrege împrejurări istorice — în mod mai puțin zgomotos decât au făcut-o alții, dar nu mai puțin viguros. Sentiment sau credință pentru care, în deosebi în perioada de tristă amintire a totalitarului regim din ultimii 44 ani, mulți, foarte mulți au avut de îndurat suferințe fizice și psihice greu de imaginat. Este ceea ce ne propunem să redăm în serialul pe care îl începem astăzi. Spre dreapta cinstire a acestor

nenumărați și neînfricați înaintași ai Revoluției din decembrie trecut ca și pentru dreapta așezare și cunoaștere a istoriei noastre.

☆

### Din amintirile unor foști deținuți politici

Vasile Ciobancan povesteste cu ușoare întreruperi. La început. Apoi, pe măsură ce amintirile prind a năvăli din cele mai ascunse unghere, întâmplările capătă tot mai

mult contur. Un contur pe care trecerea anilor n-a reușit să-l estompeze, ele, imensele și nesfârșitele suferințe îndurate cerindu-și parcă dreptul la lumină. Și la implacabila judecată a prezentului... De loc este dintr-o comună din județul Satu Mare. După terminarea liceului industrial Oradea în 1952 — a ajuns la întreprinderea de vagoane din Arad. Pentru scurt timp însă, deoarece, peste noapte, s-a trezit transferat ca tehnician

M. DORGOȘAN

(Cont. în pag. a IV-a)

## Lunea liberă

M-au vizitat la redacție doi factori postali: Doru Oprea și Felician Pușcas, angajați ai Oficiului poștal nr. 7, care mi-au relatat că nu de el depinde că ziarul, la început și la sfârșit de săptămână, ajunge cu întârziere de două-trei zile la cititor. Mai mult decât atât — au adăugat la cele spuse — pentru ei este chiar dezavantajos modul de organizare a zilei libere, pentru că în prima zi de lucru a săptămânii sînt obligați să distribuie de două, trei, sau, dacă luăm în considerare că ziarele centrale sosesc cu întârziere, uneori de patru ori mai multe zile, ca de obicei.

Cei doi factori au căzut de acord că soluția nu este bună. Iată de ce au făcut grevă factorii oficiului nr. 7 și în cazul cînd nu se va soluționa favorabil problema lor, la începutul lui aprilie vor intra din nou în grevă. Am aflat din cuvintele lor că acordarea zilei libere simbăta este, înainte de toate, doleanța personalului administrativ, adică a „birocraților”, după spusele lor. Au schitat și niște soluții, care nu sînt prin ce minune, au coincis în linii mari cu cele pe care în articolul nostru de ieri le-am recomandat în atenția conducerii poștei: mărirea numărului de factori postali și ma-

NOTAROS LAJOS

(Cont. în pag. a III-a)

## De ce se trece greu prin vamă?

La rampa de descărcare din stația CFR Arad sînt o sumedenie de vagoane soșite din străinătate. Lichipele de muncitori feroviari descarcă și încarcă dintr-un vagon în altul. Un prim contact cu domnul Petru Barz, șeful magaziei stației.

— Lunar — ni se confesează interlocutorul — primim circa 150 de vagoane cu colete din străinătate atât pentru persoane particulare — majoritatea, cât și pentru întreprinderi. În fiecare vagon sînt între 500 și 1000 colete.

— Cit primeați în aceeași perioadă a anului trecut?

— Circa 20 vagoane lunar, în fiecare vagon fiind între 200 și 400 pachete.

— Altfel pachete pentru arădeni?

— Nu! Aradul fiind poarta

de intrare în țară, aici „prelucrăm” toate vagoanele și documentele însoțitoare pentru toate coletele aflate în vagoane.

Un calcul foarte simplu ne arată că volumul de colete din această perioadă, în raport cu cel de anul trecut, a sporit de aproape 20 de ori.

Cum bine se știe, coletele soșite din străinătate sînt eliberate destinaților la vamă. Iată și motivul pentru care am continuat dialogul cu domnul economist Gheorghe Alda, șeful vămii Arad.

— Pînă la începutul acestei luni, personalul vămii a participat la prelucrarea documentelor și supravegherea vamală a tuturor vagoanelor soșite în stația Arad. Practic, la Arad se desfășura o antrepozitare a

coletelor pentru întreaga țară și apoi tranzitarea acestora la alte vămii.

— Ați spus, se făcea...

— Da, deoarece în prezent, pentru o mai mare operativitate în derularea coletelor, de comun acord cu organele feroviare, s-a renunțat la supravegherea vamală și prelucrarea documentelor pentru coletele în tranzit, activitatea noastră reducîndu-se doar la vămuirea coletelor destinate cetățenilor din județul Arad.

— Și totuși coletele se primesc cu mare întârziere. Puteți să ne explicați cauza?

— Desigur. La începutul lunii ianuarie a.c., cînd a apărut această avalanșă de colete, am recurs la tranzitarea unui număr de vagoane la alte vămii din țară (Sibiu, Brașov, Timișoara).

Convorbire consemnată de:  
T. PETRUȚI

(Cont. în pag. a III-a)

## Cu privire la desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative (II)

În cazurile în care activitățile organizate privesc: bobinarea motoare, cazangerie, confecționare proteze ortopedice, cosmetică, întreținere și reparații obiecte electrice de uz casnic; întreținere și reparații instalații electrice, tehnico-sanitare, gaze, încălzire, ventilație și condiționare; montare și reparații ochelari de tip medical; sudură; preparare produse medicamentoase, farmaceutice, cosmetice; întreținere și reparații instalații și utilaje de ridicat; proiectare în orice domeniu; analize de laborator; medico-sanitare și educație și învățămînt în școli particulare, este necesar ca persoanele fizice să aibă atestatul care se poate dovedi prin:

Diploma de absolvire pentru următoarele forme de învățămînt: superior; mediu: licee industriale, teoretice, economice, informatică, agricole, sanitare și altele similare; școli postliceale; școli medii tehnice, sanitare, economice etc.; școli profesionale de orice categorie și echivalente; cursuri de calificare și de ucenicie;

Carte de meșteșugar sau de lucrător;

Dovezi oficiale (autorizații, procese-verbale de impuneri sau alte acte), consemnate în cartea de muncă, din care să rezulte executarea meseriei pe o durată de cel puțin 3 ani.

În cazul în care persoanele în cauză nu pot dovedi atestatul cu acte, el poate fi obținut de la Comisia de examinare, care se organizează de Direcția muncii și ocrotirilor sociale, pe baza unei probe practice și teoretice din care să rezulte gradul de însușire a meseriei respective.

În consecință, cererea tip pentru eliberarea autorizației de către primăria va trebui să fie însoțită de:

— acordul Comisiei naționale de industrie mică și servicii (pentru întreprinderile mici și asociații cu scop lucrativ, iar pentru operațiuni externe și pentru asociații familiale și persoane fizice);

— atestatul în cazul activităților menționate la pct. IV;

— contractul de asociere (întreprinderi mici și asociații cu

scop lucrativ);

— avizele pentru spațiu, norme sanitare, PSI, etc. de la litera „a-1”, punct. III (funcție de natura activității).

V. În cazul formelor organizatorice de tipul „întreprinderilor mici” și „asociațiilor cu scop lucrativ”, este obligatoriu deschiderea unui cont personal, la una din bănci (în funcție de opțiunea celui în cauză), iar pentru operațiuni de comerț exterior și cont în valută la Banca Română de Comerț Exterior. Se precizează că pentru valuta deținută din astfel de operațiuni 50 la sută se păstrează pe numele titularului în cont la Banca Română de Comerț Exterior, iar 50 la sută se transformă și transferă în lei, la cursul zilei, în contul personal de la băncile teritoriale.

De asemenea, în cazul întreprinderilor mici și asociațiilor cu scop lucrativ este necesar:

PAVEL BELEAN,

directorul Direcției financiare a județului Arad

(Cont. în pag. a III-a)



Fiecare circulă cum poate.

Foto: GH. PUTERITY

DIRECȚIA PENTRU PROBLEME DE MUNCA ȘI OCROTIRI SOCIALE A JUDEȚULUI ARAD

ORGANIZEAZĂ

vineri, 23 martie 1990, ora 10, în sala de ședințe din Bd. Revoluției (fost Republicii) nr. 81, etaj I, o instruire privind prelucrarea ultimelor acte normative apărute în domeniul asigurărilor sociale — Decr. 31/90, Decretul lege 60/90, Decr. 70/90.

Unitățile sînt invitate a delega persoane competente, care au sarcini de serviciu în acest domeniu.

# Cu cititorii în forumul „Adevărului”

**LIPSĂ DE INTERES SAU INCOMPETENȚĂ**

„Sintem un număr de 160 de muncitoare — se arată într-o scrisoare semnată de 40 de muncitoare — de la Cooperativa meșteșugărească „Crișul” din orașul Ineu, secția „munca la domiciliu — confecționat lenjerie bărbătească”, în mod artificial considerăm noi, sintem puse la ora actuală în postura de a privi în față spectrul șomajului. Această secție, pe parcursul anilor și-a adus o contribuție hotărâtoare la realizarea beneficiilor cooperativei, dovădindu-se a fi una dintre cele mai rentabile întrucât a necesitat investiții și cheltuieli minime în realizarea producției. În momentul de față motivându-se lipsa de materie primă, nu ni se mai asigură front de lucru. Cunoscând faptul că pentru anul în curs au fost încheiate contracte ferme atât cu beneficiarii cât și cu furnizorii de materie primă, considerăm că motivația nu este reală și în mod firesc ne întrebăm: ce se întâmplă de fapt? Ce sentimente îi animă pe cei care primesc salarii pentru a se ocupa de aprovizionarea cu materie primă și desfacerea produselor cooperativei? Este vorba de lipsă de interes sau de incompetență? Iată întrebări inerente, generate de această situație care trecează de mai mult timp și la care așteptăm un răspuns din partea organelor noastre competente! Nu venim cu revendicări, nu vrem

banii fără muncă, însă dorim să muncim și să fim plătiți după munca noastră! Mulțumim ziarului independent „Adevărul” pentru că ne ajută să ne spunem în mod deschis necazurile pe care le întâmpinăm!”

**SĂ NU DISTRUGEM PARCUL!**

Domnul George Sîrăilă, de pe bulevardul V. Milea, nr. 45 A, dorește să facă, prin intermediul ziarului „Adevărul”, un apel către Primăria municipiului: „Sintem un grup de locatari din jurul pietei de la intersecția străzilor 30 Decembrie cu bulevardul V. Milea și facem un apel către forurile municipale să fim mai mult sprijiniți pentru întreținerea spațiilor verzi din zona în care locuim, în mod deosebit a părculețului pentru care s-au investit în anii trecuți muncă și bani, prin plantări de arbuști ornamentali și a unui gard viu, toate întreținute și udate cu multă trudă în timpul lunilor de secetă de către vecini. În momentul de față parcul este amenințat cu distrugerea de către o serie de cetățeni care organizează cu copii de la blocuri mai îndepărtate jocuri cu mingea. Jocurile copiilor au dus la ruperea arbuștilor ornamentali și a ferbii din părculeț. De neînțeles este și faptul că o serie de locatari din blocul în care locuiesc s-au obișnuit să scurteze drumul spre autoturismul pe care-l parchează în stradă, trecând fără milă pes-

te iarba semănată în peluzele cu spații verzi. Pentru aducerea la ordine a acestor cetățeni și copii rugăm toți vecinii, împreună cu Primăria municipiului, să ia o atitudine mai hotărâtă împotriva celor care contribuie la distrugerea părculețului și spațiilor verzi din zona la care ne-am referit”. Sperăm că apelul dvs. să fie auzit mai ales de vecinii la care vă referiți!

**PENTRU IUBITORII DE FILME**

Domnul Dan C. Ioan, pensionar din Arad, ne roagă să facem următoarele propuneri Întreprinderii cinematografice a județului nostru: „1. Propunem forurilor competente ca cinematografele „Urania” (de pe str. Gh. Lazăr) și „Aro” (de pe lângă Turnul de apă) să-și reia într-un timp cât mai scurt activitatea, așa cum au funcționat multe decenii de-a rândul. 2. Să se studieze posibilitatea înființării unor noi cinematografe în cartierele Micălaca, Pirneava și Sînicolaul Mic. 3. Să fie aduse cât mai multe filme noi, în special din țările care au contribuit la renasterea noastră după Revoluția din Decembrie 1989 și 5. Clubul Întreprinderii textile UTA să funcționeze zilnic pentru iubitorii de filme din zona Pieții UTA”. În limita posibilităților existente, considerăm că o parte din propunerile pe care le-ati făcut pot fi împlinite de Întreprinderea cinematografică a județului Arad.

**EMIL ȘIMANDAN**

## Invitație la cinematecă

Unul din subiectele dezbătute, recent, în coloanele ziarului nostru — filmul de artă și audiența sa în rândul spectatorilor arădeni — l-am reluat și în discuția cu doamna Mariana Gânță, directorul Întreprinderii cinematografice a județului Arad:

— De data aceasta, o discuție foarte concretă, în care vă rugăm să vă referiți la posibilitățile cinefililor arădeni, de a se reînfrînă, în perioada imediat următoare, cu capodopere ale cinematografilor universale și românești.

— La cinematograful „Arta”, unde sint programate cu predilecție filme de certă valoare artistică, în lunile aprilie — iunie, va putea fi vizionat un nou ciclu de filme care prin problematică, realizare artistică și prezentă pe genericele lor a unor mari regizori și actori, sint opere de referință ale istoriei cinematografilor.

— Deci, un nou program de cinematecă pe care vă rugăm să-l prezentați în continuare și cititorilor noștri.

— Filmele programate sint următoarele: 3.IV.1990 — Cauze drepte, film francez, 1963, regia: Christian Jaques, cu Marina Vlady, Pierre Brasseur, Virna Lisi; 10.IV. — Ce s-a întâmplat cu Baby Jane?, film american, 1962, regia Robert Aldrich, cu Bette Davis, Joan Crawford; 17.IV. — Lumina de gaz, film american, 1944, regia: George Cukor, cu Ingrid Bergman, Charles Boyer; 24.IV. — Trafic, film francez, 1970, regia: Jacques Tatj; 8.V. — Eddie Chapman, agent secret, film englez, 1967, regia: Terence

Young, cu Christopher Plummer, Romy Schneider, Yul Brynner, Claudine Auger; 15.V. — Casa Ricordi, coproducție italo-franceză, 1954, regia: Carmine Gallone, cu Paolo Stoppa, Roland Alexander; 22.V. — Binecuvîntați animalele și copiii, film american, 1970, regia Stanley Kramer; 29.V. — Frații sălbatici, film suedez, 1957, regia Ingmar Bergman, cu Victor Sjöström, Ingrid Thulin, Bibi Andersson; 5.VI. — Tandree, film sovietic, 1968, regia Tatiana Liozonova, cu Oleg Efremov, Tatiana Doronina; 12.VI. — Ursul și păpușa, film francez, 1971, Michael Deville, cu Brigitte Bardot, Jean-Pierre Cassel; 19.VI. — Cetățeanul Kane, film american, 1941, regia Orson Welles; 26.VI. — Visul unei nopți de iarnă, film românesc, 1946, regia Jean Georgescu, cu George Demetru, Ana Golda, Maria Filotti, Mișu Fotino, Radu Beligan. Filmele rulează în fiecare marți, de la orele 16, 18 sau 20.

— Intr-adevăr, filme care au cucerit multe premii și cu distribuții „sonore”. Cum pot fi reținute locurile la spectacole?

— Pe bază de abonament. Celor care au avut abonamente la ciclurile anterioare, li se rețin locurile timp de o săptămână. Din data de 19 martie a.c. la caseria cinematografului „Arta” (telefon 1.57.16) s-au pus în vânzare abonamente pentru acest ciclu de filme la care invităm cât mai mulți spectatori.

— Mulțumim pentru invitație!  
**LAVINIA STOICU**

## Din colțul peluzel:

### Lupta pentru putere

Să între fotbalul, sportul în general, în conul de umbră al interesului? Greu de afirmat ceva în mod ferm. Deocamdată, constatăm cu surprindere că tribunele sint destul de ne-populate, chiar și atunci cînd joacă UTA (după o victorie în deplasare!) cu FC Maramureș. Este clar că numai din încasăările obținute în ziua meciului nu se poate trăi. Și atunci, ce-i de făcut?

Nu se poate spune că, în general cluburile au stat cu mâinile în sîn. Vagonul a găsit o soluție: a obținut autorizația de a administra trgul de automoto-velo organizat la Hipodrom. Să fi aflat clubul arădean că și Juventus Torino trăiește, printre altele, din administrarea parcărilor auto din orașul uzinelor „Fiat”?

La rîndul său, Strungul oferă servicii de reconducere a planetarelor și de spălare a autoturismelor, iar la cantina-restaurant a întreprinderii se pot servi (în beneficiul sportului, desigur) pizza, langos și bere, inclusiv pentru acasă. De asemenea, aflăm că, tot la două săptămîni și în corelare cu calendarul bisericesc, pe stadionul Strungul se vor oficia sluj-

be religioase.

Dar la clubul UTA? Domnul Dimitrie Groza, contabilul-șef al clubului, este prudent: nu vrea să facă prea multe dezvăluiri. Ne-a spus că sint gîndite mai multe acțiuni (valorificarea unor materiale de propagandă sportivă, spectacole artistice etc.), dar pînă nu e nimic cert „să nu ne pripim cu afirmațiile”. Nici n-o facem, însă timpul zboară și suporterii, dar mai ales echipa, așteaptă ceva palpabil.

Cluburile noastre învață să trăiască pe propriile picioare. Unele mai repede, altele mai greoi. Pentru toți este însă limpede că, oriunde în lume, fotbalul de performanță este o industrie și că nici noi nu vom putea face excepție. Libera inițiativă este o „mină de aur” și pentru sport, iar cine o va exploata primul, va învinge. Altfel spus, se va impune celui ce va avea mai mulți bani — pentru a plăti jucătorii, antrenorii, pentru a face noi achiziții etc. Cum am mai spus-o, trionf arădean UTA — Strungul — Vagonul va scoate în față. În final, o singură echipă. Care va fi aceasta?

**TRISTAN MIHUȚĂ**

### Camionatul județean „Onoare”

**REZULTATELE ETAPEI**

V. Nădlac — Voința Macea 2-1; S. Pincota — V. Felnao 0-1; Cr. Sebiș — Expl. Hălmegeu 4-1; Gloria Arad — St. Dorobanți 3-0; Pr. Pecica — Met. Ineu 3-0; Ol. ISD — Muresul Zădăreni 2-0; Unirea Șofronea — Fr. Curtici 5-2; CFR — Dacia Beliu 7-0; Gl. V. Inea — Pielarul 1-0; V. Vinători — B. Vinga 4-0.

**CLASAMENTUL**

CFR Arad 22 14 5 3 54-14 33  
Progr. F. 22 14 4 4 48-22 32  
Piel. Arad 22 12 3 7 46-16 27

Gl. Arad	22	12	2	8	33-28	26
ISD Arad	22	11	3	8	39-27	25
V. Nădlac	22	11	3	8	33-27	25
B. Vinga	22	9	6	7	23-24	24
M. Zăd.	22	10	3	9	36-48	23
V. Felnao	22	10	2	10	32-23	22
S. Pincota	22	9	4	9	25-34	22
Met. Ineu	22	8	5	9	28-41	21
V. Vinători	22	9	2	11	35-37	20
Gl. Ineu	22	7	6	9	27-36	20
St. Dorob.	22	8	4	10	20-29	20
Expl. HĂL.	22	8	3	11	35-40	19
Cr. Sebiș	22	8	3	11	38-47	19
U. Sofr.	22	9	0	13	51-47	18
V. Macea	22	6	3	13	24-39	15
Fr. Curtici	22	5	5	12	28-47	15
D. Beliu	22	6	2	14	27-58	14

## Actualitatea cotidiană

● S-a desfășurat, recent, ședința de lucru a cenaclului tinerilor arădeni. Invitat de onoare a fost scriitorul Gheorghe Schwartz, care a făcut o scurtă referire la activitatea cenaclului Uniunii Scriitorilor și la prima revistă de cultură a Aradului, „Arca”.

Au citit versuri Tanaia Roman și Dorel Gubani. Referatul a fost întocmit de Florin Bătrîn Mircea.

Din partea cenaclului „Luceafărul” a participat ca invitată Olimpia Ada Becheanu.

Ședința din 22 martie, ora 17, va avea loc în sediul Universității cultural-științifice. Vor citi poezie și proză doamna Anra A. (referat — Olimpia Ada Becheanu) și poezie dl. Titi Borțes (referat Rodica Flori).

## Politia ne informează

● După ce a revenit din Austria (unde se pare, ajunsese la concluzia că „meseria” lui nu are căutare), Lasache Corneliu-Dorel, 37 ani, s-a apucat în țară să și-o practice din nou. Despre ce „meserie” e vorba? Aceea de hot de buzunare, pentru care mai suferise 10 condamnări anterioare. În data de 8 martie, profitînd de aglomerația din piața Filimon Sîrbu, a vrut să sustragă portmoneul din buzunarul unei femei. Cetățenii din jur l-au reținut pînă la venirea Poliției. Care i-a și oferit... „regim special”.

● Se pare că Ștefan Szatmari, 20 ani, fierar la CAP Mallat, o dată cu alcoolul ingerat în seara zilei de 10 martie, și-a bătut și... mințile. Altfel nu se poate explica fapta lui, de a pătrunde prin fracție în casa unei femei de 77 ani, pe care a violat-o. A fost arestat, urmînd a-și primi pedeapsa.

● Ardelean Ioan, Ripa Saur

● În data de 22 martie, ora 19, va avea loc în sala Palatului cultural un concert extraordinar de muzică populară țigănească pentru locuitorii romi din municipiul Arad. Invitații concertului sint Constantin Ionel Călin, Saban și Ștefan Muntenaș. Acompaniază formația „Fortuna” condusă de Anton Covaci.

● În 16 martie — la trei luni de la izbucnirea revoluției în orașul martir Timișoara — grupul arădean din CT „Condorul”, format din Marin Birlea, Zolt Czako, Adrian Tomescu și Cristian Dewald, au plecat din Piața Operei a orașului de pe Begea, într-un marș al păcii și prieteniei care, printre altele, să reprezinte și atitudinea antișoviniștă a tineretului din Româ-

nia. După ce vor trece prin mai multe orașe și capitale, punctul terminus al acestui marș va fi Stockholm. Ei vor transmite, totodată, din partea Primăriei Arad, un „Apel” către toate orașele și localitățile Europei, prin care se arată dorința ca acțiunea acestor tineri minunați să contribuie la consolidarea păcii și prieteniei între popoarele unite în noua casă europeană.

● A avut loc, recent, prima întrunire a aderenților la „Frontul inventiv și evanghelic” din țara noastră (organizație apolitică). S-a pus în discuție perfecționarea platformei program, atragerea unui număr cât mai mare de tineri la realizarea unor lucrări cu caracter inventiv. Viitoarea ședință de lucru va avea loc vineri, 23 martie, a.c. într-o sală din încălta primăriei.

„ajutat” să ajungă la Arad o mașină a poliției.

● Precup Alexandru, 35 ani, din Sinpetru Mare, județul Timiș, s-a gîndit că cetățenii din comuna Felnac sint mai puțin grijulii cu bunurile ce le apartin. Așa că a furat două biciclete în zilele de sâmbătă și sâmbătă, biciclete pe care a vrut să le „comercializeze” în alt capăt al comunei. S-a convins că s-a înșelat în aprecieri, oamenii punînd mîna pe hot fără prea multă vorbă și prindîndu-i poliției.

● Un fapt îngrijorător privind consecințele sale sociale s-a petrecut în orașul Curtici. În noaptea de 18 spre 19 februarie, a fost spartă cofetăria din localitate, fiind sustrasă suma de 9000 lei și mai multe produse. Poliția a depistat hoții. Cine credeți că erau? Urdaș Iosif Marinel și Laskozj Daniel, ambii de... 9 ani, din comuna Tinca, județul Bihor. Un semnal de alarmă pentru creșterea infracțiunilor în rîndul minorilor.

**CRISTINA ALECU**



## Pentru dialog și bună înțelegere între naționalități...

S-au pronunțat ieri, într-o întâlnire organizată sub auspiciile C.P.U.N. al județului Arad, reprezentanții partidelor, ai organizațiilor naționalităților conclocoitoare, cultelor și școlilor din județul nostru.

Două puncte erau înscrise pentru discuții: 1. Poziția față de Proclamația de la Timișoara, 2. Poziția față de evenimentele de la Satu Mare, Cluj și Târgu Mureș privind problema naționalităților. Apreciind maxima importanță a celui de al doilea punct discuțiile au început cu acesta.

Toți cei care au vorbit au condamnat metodele folosite, manifestările extremiste, violente între naționalitatea maghiară și cea română, acestea neputând duce la nimic bun. Totodată, au fost exprimate critici la adresa Guvernului, a conducerii CPUN, a Poliției care nu au luat măsuri de prevenire a acestor fenomene, ce au dus în final la animozități, de generând în violență. S-a arătat că manifestările extremiste, atât din partea maghiarilor cât și din partea românilor nu au

ce căuta în cadrul noii noastre democrații și ele trebuie stopate. În această privință, Aradul este de acord cu punctul 4 din Proclamația de la Timișoara în problema naționalităților, apreciind că în județul nostru pretenția și buna înțelegere dintre naționalități a fost consacrată, încă o dată, în zilele Revoluției din Decembrie.

S-a făcut, de asemenea, o propunere privind înființarea Ministerului naționalităților conclocoitoare, cât și faptul că programul guvernului român va trebui să cuprindă, pe lângă construirea de locuințe, și construirea de școli, în așa fel încât învățământul, atât cel în limba română cât și în limba naționalităților conclocoitoare să se poată desfășura în condiții bune, fără a se crea animozități între naționalități.

CRISTINA ALECU

## Lunea liberă

(Urmare din pag. 1)

vorarea salariilor lor. Cel puțin până când, printr-o organizare mai bună și dotare tehnică superioară, vor fi în stare să ridice eficiența activității postale — adăugăm noi la cele de mai sus. Un lucru este cert: în condițiile actuale, distrucțiunea normată și cursivă a ziarelor și scrisorilor, fără ca acestea să afecteze ziua liberă a factorilor, este posibilă doar prin mărirea efectivului. Aceasta

este și părerea factorilor.

Insistăm asupra întrebărilor care după cât timp vor înțelege „birocratii” acest lucru? Oare cât timp este necesar ca o scrisoare să ajungă de la Arad la Arad? Punem această întrebare, deoarece cunoaștem cazuri când scrisorile „naționalitate” poștei, n-au ajuns niciodată la adresant. Și nu este vorba despre „O scrisoare pierdută” a lui Caragiale. Deci, domnilor!

cluc. Serii I și II. Orele 16, 19.

IN JUDEȚ

LIPOVA: Nava lui Yang  
INEU: În căutarea lui Jupiter.

CHIȘINEU CRIS: Miss Jugoslavie

NĂDLAC: Adio armé. Serii I și II

SINTANA: Caz cu caz nu se potrivește

PECICA: Rocky I

CURTICI: Cronica adolescenței

SEBIȘ: Colonelul Redl. Serii I și II

ȘIRIA: De viață nu mă satur niciodată

VINGA: Destin tragic

PINCOTA: Privește înapoi cu minie.

## cinematografe

DACIA: Blestemul rubinului negru. Orele 9,30, 11,45, 14, 16, 18, 20.

STUDIO: Unora le place jazzul. Orele 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: Sherlock Holmes. Orele: 10, 12, 14, 16, 18.

Un weekend neobișnuit. Ora 20.

ARTA: Vinzătorii de pene. Orele: 9, 11, 13, 15, 17, 19.

PROGRESUL: Atenție, schimbă filmăm. Orele 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Antoniu și Cleopatra. Serii I și II. Orele 16.

GRĂDIȘTE: Moștenire cu bu-

## De ce se trece greu prin vamă?

(Urmare din pag. 1)

Cluj etc.) orientându-ne, pe baza listelor specifice ale vagoanelor după prețurile destinatarilor. În acest mod am reușit să evităm blocarea tranzitului feroviar din vest și imobilizarea unui mare număr de vagoane. Impedimentul acestei măsuri consta în faptul că un pachet, sosit pentru un ardean, dar aflat într-un vagon tranzitat la Sibiu, urma să facă calea întoarsă. Era totuși un câștig deoarece acest colet ar fi intrat și mai mult dacă stația Arad era blocată.

— Ați spus era. Ce să înțelegem prin acest verb la timpul trecut?

— Că, în favoarea operativității, am renunțat și la acest sistem, adoptând altul pe care-l socotim mult mai eficient sub aspectul operativității și anume: am renunțat la supravegherea vamală și prelucrarea coletelor în tranzit pentru restul țării, lăsând aceasta pe seama organelor CFR. În acest mod, zilnic se pot prelucra circa cinci vagoane, față de un vagon la cinci zile în vechea tehnologie. Există totuși și un mare dezavantaj. Inexistența supravegherii vamale înlesnește violarea coletelor și sustragerea din conținutul acestora pe timpul prelucrării și transportului în țară, sau chiar dispariția lor.

— Am văzut un vagon sosit din Viena (nr. 018022259244) cu sigiliu de origine intacte, însoțit de un act de tranzit și o listă specificativă care atestă existența a 1143 colete. La deschidere s-a constatat că în vagon există doar 799 colete. Cum explicați această situație?

— Nu e vorba de un caz aparte, ci de un adevărat fenomen. În acest an, în toate vagoanele sosite din străinătate

există colete fără documente (prisos) sau documente fără colete (lipsuri). În plus, datorită supraîncărcării vagoanelor, foarte multe colete sînt deteriorate. Vă dați seama ce greutatea întâmpinăm și noi și organele feroviare. În aceste condiții, față de circa trei săptămîni la maximum două luni cît dura perioada în care un destinatar intra în posesia unui colet în anul trecut, acum această perioadă s-a mărit la circa trei luni și chiar mai mult. Asemănător se derulează procesul vamurii coletelor sosite prin poștă și ceva mai bine la cele sosite prin Tarom.

— Nu e mult, este enorm. Ce întrevedeți pentru reducerea acestei perioade?

— Pe de o parte, o perfecționare a colaborării dintre organele feroviare române și cele din Austria și RFG, de unde sînt expediate majoritatea coletelor, aspect care ne depășește pe noi, iar pe de altă parte sporirea capacității de prelucrare la Arad.

— La ce vă referiți?

— La sporierea personalului feroviar, vamal și al Romtransului concomitent cu largirea considerabilă a spațiilor de prelucrare și antrepozitare a mărfurilor. Deoarece, pe baza deschiderii către țările Europei de vest ne așteptăm, în continuare, la creșterea volumului de mărfuri atât pentru persoane particulare cât și pentru întreprinderi. Or, o firmă (română sau străină) nu va accepta, în nici un caz, să intre în posesia unor mărfuri la o jumătate de an de la expediere. Menționez că Direcția vamală a și solicitat guvernului mai mult decât dublarea personalului vamal tocmai în scopul măririi operativității vamurii mărfurilor. Cred că organele feroviare vor trebui, neapărat, să întreprindă măsuri similare.

— În speranța că și această problemă care, ca multe altele, a surprins nepregătită societatea noastră, va fi rezolvată cât mai operativ, vă mulțumim.

## televiziune

Miercuri, 21 martie 1990

10,00 Actualități, 10,15 Curs de limba spaniolă, 11,20 Teatrul TV „Imblinzirea scorpiei”, de William Shakespeare (reluare), 13,20 Desene animate, 13,30 Undeva, aproape de cer, 13,50 Actualități, 15,30 Fotbal: Universitatea Craiova — Steaua (transmisie directă), 17,15 Limba spaniolă (reluare), 17,40 Muzică populară, 17,50 Limba noastră, 18,10 Tribuna partidelor politice, 19,10 Desene animate 19,30 Actualități, 20,00 Să vorbim despre libertate, 20,30 Televiziunea „Cel șaptesamurai” (film japonez), 22,45 Actualități, 23,00 Nocturnă.

## Sezătoare

Cercul cultural „Ioan Russu Șirlianu” organizează vineri, 23 martie a.c., ora 16,30, în sala Universității culturale, o sezătoare. În program, Justin Ardeleanu și Vichentie Șerb, expun teme: „Personalități culturale feminine” și „Melania Ionescu, un portret din trecut”. În continuare, un program literar-artistic la care își dau concursul: Maria Popa, Manina Pataki, Petru Bortos și Remus Gorgan.

## Cu privire la desfășurarea unor activități economice pe baza liberei inițiative

(Urmare din pag. 1)

sar ca întreaga activitate să se desfășoare pe baza bugetului de venituri și cheltuieli, din care un exemplar se depune la organul financiar, iar semestrial este necesar încheierea unui bilanț care se publică în Monitorul Oficial, pe baza căruia organul financiar stabilește impozitul pe beneficiu.

VI. Pentru stimularea inițiativei libere în desfășurarea unor activități economice, statul acordă unele înlesniri de ordin fiscal și anume: impozitul stabilit nu va depăși 40 la sută din venitul persoanelor fizice sau câștigul asociațiilor familiale și 50 la sută din beneficiul întreprinderilor mici sau al asociațiilor cu scop lucrativ; scutirea de impozit a veniturilor sau câștigurilor de până la 10.000 lei și a beneficiilor de până la 50.000 lei, urmînd să se impună partea din venit,

câștig sau beneficiu, după caz, ce depășește aceste limite; în primul an de activitate impozitul se reduce cu 30 la sută, în cazul tuturor unităților înființate în baza Decretului-Lege nr. 54-1990. Impozitul și salariile lunare realizate de persoane angajate la întreprinderile mici particulare se calculează cu cotele și în condițiile prevăzute de lege pentru unitățile de stat.

De asemenea, persoanele care organizează asemenea activități pot primi de la bănci credite în condiții avantajoase, a căror volum vor fi determinate în funcție de garanțiile prezentate și volumul de activitate cu rambursare în termen de 5 ani, în cazul investițiilor și în cursul unui an pentru activitatea curentă de producție.

Întreprinderile mici, asociațiile cu scop lucrativ și celelalte forme de organizare a ini-

tiativei libere pot beneficia și de alte facilități din partea statului, cum ar fi: posibilități de procurare a mijloacelor de muncă și materii prime, materiale etc., la prețuri cu amănuntul, sau la prețurile de livrare folosite de unitățile de stat cînd se execută cooperări cu acestea, etc.

Se menționează, totodată, faptul că în situația în care cei în cauză săvîrșesc abateri de la obiectul autorizației, sînt pasibili cu amenzi contravenționale de la 1.000 și 5.000 lei, iar în cazul în care se constată nedeclararea în totalitate a veniturilor sau în parte amenda este de 5.000 la 10.000 lei, în raport de volumul impozitului sustras, iar în situația în care această abatere se repetă pedeapsa este cu închisoare de la 6 luni la 1 an.

Informații suplimentare la televiziune: 16408 (Direcția finan-

ciară) și 12813 (Administrația financiară), precum și la sediile celor două unități din Bd. Revoluției nr. 79.

N.A. Menționăm că potrivit unor precizări de ultimă oră ale organelor în drept, avizele și acordurile menționate la pct. II, se solicită numai în funcție de natura activității, respectiv nu mai sînt obligatorii avizele de la litera „a-c” pct. III, dacă nu este cazul (exemplu pentru activitatea de taximetrie nu se cere aviz pentru spațiu etc.).

De asemenea, numărul de 20 salarii în cazul „întreprinderilor mici”, exclude întreprinzătorii, iar în cazul „asociațiilor cu scop lucrativ” trebuie înțeles, „cu un nr. de cel mult 10 membri” în loc de „cu un număr de cel mult 10 salarii” cum a apărut în nr. 72 din 17 martie 1990 al ziarului „Adevărul”.

Aflîndu-se la New-York, domnul Silviu Brucan transmite ziarului „Adevărul”, din București, o interesantă corespondență, „Decada Europeană”, din care aflăm că dacă în anul de după război SUA deținea 50 la sută din producția mondială, acum au ajuns la numai 23 la sută. Și mai semnificativ e faptul că din principala putere financiară a lumii, SUA a ajuns cel mai mare datornic, că firmele și băncile japoneze cumpără mercur fabrici, hoteluri, clădiri impunătoare, chiar și bănci americane. Ultima achiziție japoneză este Rockefeller Center, mîndria New-Yorkului și centrul principal de atracție pentru turiști. Să înțelegem că SUA sînt un măr roșu, pe dinafară, care începe să fie putred, pe dinăuntru? ● La popasul „Valea Frumoasă” din județul nostru, un subofiter de poliție a manevrat neglijent pis-

## Flash

totul, care s-a descărcat și a rănit un cetățean. Vinovatul a fost trecut în rezervă și este cercetat de Procuratura militară. Este o vorbă — „să nu te joci cu focul!” ● La Telese Terme, în Italia, a fost consemnat, un moment deosebit pentru noi: inaugurarea localului Comitetului de primire a suporterilor români, care va funcționa pe durata CM de fotbal, cînd 1000 de susținători ai echipei noastre naționale vor beneficia de ospitalitatea gratuită a acestei comune, situată la 50 km. de Napoli. Momentul s-a încadrat într-o atmosferă de sărbătoare, cu mii de steaguri tricolore răspîndite pe străzi și o sumedenie de copii purtînd cu dragoste saluturi de genul „România, Telese e cu voi!”. „Trăiască România liberă!” etc. Glasul singelui latin? ● Cu ani în urmă se bucurau de mare trecere, la Arad să: siurea, mititeii. Se vindeau chiar și pe stradă. Cine mai deține rețeta este rugat s-o ofere domnilor de la ICSAP ● Derbyul Dinamo — Steaua a demonstrat, încă o dată, că Lucescu are o părere prea bună despre sine. El nu e vinovat niciodată că echipa nu merge. Nu. E de vina în schimb, că i-a luat locul națională, fie pe terenul „persecuțat”. În vîrstă cu toții în jenana postură de a trage arbitrul de mîncă și nu ne-am mai mirat de protestele sau atitudinile necuvincioase ale jucătorilor dinamoviști. Domnul Lucescu, Dinamo nu mai poate abuzat, Nu va e clar? ● Dorul de ducă este o stare și chiar rachete antiarce-doar românilor. Zămis, aproximativ 2.000 de cetățeni unguri solicită să emigreze în Africa de Sud, ca urmare a stîrilor din presă privind posibilitățile de a găsi acolo locuri de muncă. Ambasada sud-africană din Viena — prin care se formulează cererile respective — a afirmat că, în decursul ultimilor opt zile, au fost înregistrate 18.000 de solicitări, față de numai 1.500 pentru întreaga perioadă ianuarie-februarie. Oare ce-i pune pe oameni pe drumuri? ● Prin intermediul postului de radio din Timișoara, aflăm că în frumosul oraș de pe Bega se organizează excursii în grup, în RF Germania, Ungaria, Cehoslovacia. Pe cînd și la Arad asemenea inițiative? ● Pentru cei ocupați sau coplesiti de gînduri o veste bună — caișii infloresc și în acest an!

TRISTAN MIHUȚA

# Eroi ai demnității și libertății noastre

(Urmasor din pag 1)

la Minele de uraniu din binecunoscuta Băița.

— De fapt, continuă V. Ciobăncan, întreprinderea denumită Kvratit-Sovrom făcea parte din sistemul întreprinderilor așa-zise mixte, româno-sovietice. În realitate, o firmă mascată de exploatare și jefuire de către „marea vecină și prietenă” a celor mai de preț bogății ale țării, între care, evident, uraniul ocupa un loc de prim ordin. De aici, explicația nesfârșitelor trenuri încărcate cu minereu de uraniu ce luau calea atotputernicilor sovietici

— Care erau relațiile, cum priveau oamenii această situație?

— Exact aici vroiam să ajung. Dar, mai înainte socotesc nimerit să pomenesc condițiile nespuse de grele de muncă, derizoriul salariu pe care-l primeau și din care abia acopereau chiriile și mîncarea, spre a nu mai vorbi despre înjosirile de tot felul la care eram supuși de către „partenerii” noștri. Astfel, în vreme ce muncitorii români erau transportați la lucru cu camioane descoperite, rușii beneficiau de autobuze confortabile în care localnicii nu aveau voie sub nici un motiv să urce! Aceasta era egalitatea și viața nouă pe care ei

o propovăduiau tot timpul „raii comunist” pe care vroiau să-l instaleze și în România. Sau cum îi plăcea mereu să repete, fostului nostru șef al atelierului mecanic, un ucrainian, pe nume Salmikov: „Tineti minte! Am venit aici să vă învățăm să trăiți și vom pleca doar atunci cînd vom considera noi, nu mai înainte însă ca munții acestia, să devină... șesi!” De aici, obida și ura care au început să se adune în fiecare dintre noi văzînd cum țara este tot mai mult secătuită, cum locuitorii ei au ajuns un fel de serbi. Eu eram un copil de țărani săraci, crescut în cultul cinstei și dreptății și ca mine erau majoritatea celor ce lucrau acolo. Nu puteam — datorită măsurilor de securitate extrem de ramificate și de puternice — să protestăm în plină stradă, așa încît, împreună cu alți tineri de vîrsta mea, ne-am constituit într-o organizație ilegală unde discutăm toate necazurile noastre, ne încurajăm reciproc și visăm la vremuri mai bune. În paralel, încercăm să formăm o atare stare de spirit și printre ceilalți pentru ca ulterior — ne gîndeam noi — să putem trece la acțiuni mai organizate, mai eficiente. Pentru aceasta ne-am procurat și citeva arme, dar, din nefericire,

după doi ani, urmare a unei „cozi de topor” pe nume Teodor Melnic, organizația noastră a fost descoperită, și principalii ei inițiatori, arestați. Era în ziua de 15 august 1955.

— A urmat ancheta și apoi condamnarea...

— Doamne, iată, deși au trecut de atunci atîția ani, parcă mă văd și acum în lunile acelea cit a durat ancheta. În fapt, interogatorii nesfârșite, epuizante, de dimineața pînă a doua zi dimineata, timp în care anchetatorii se înlocuiau mereu unul pe altul. Încercînd să ne smulgă feburile nume de oameni și acțiuni și spumegînd de furie că nu reușeau, trimițîndu-ne apoi în carceră unde arareori ni se aducea ceva de mîncare, pentru ca după o oră, două să ne recheme la interogatoriu. La judecată, nu ni s-a dat nici o șansă, apărătorul din oficiu fiind de fapt al doilea acuzator, iar procurorul a spus răspicat: „Trebuie condamnați fără nici un fel de milă. Să sufere și ei și aparținătorii lor. Și să dispară. Noi nu trebuie să facem greșeala pe care burghezia a făcut-o la vremea ei, așa încît vom face să dispară și ei și întreg neamul lor!” N-am dispărut însă, am rezistat în pofida celor 15 ani de închisoare la care am fost condamnat.

Se convoacă adunarea generală a membrilor P.N.T.C.D., organizația municipală, pentru ziua de 22 martie 1990, ora 17, în sala din Bulevardul Revoluției nr. 81, în care se vor discuta probleme organizatorice.



### ANIVERSARI

22 de garoafe roșii și un călduros „La mulți ani!” pentru PETRAN NELU, din Mîscu, cu ocazia împlinirii vârstei de 22 de ani, și urează Mărioara Iuliana. (86707)

Cu ocazia zilei de naștere și a ieșirii din spital de la „Strungul”, secția de boli de inimă și doriim lui Grăncușă, o multă sănătate și fericiți, din partea soției, fiicei, nepoatei, ginerelui, doamnei Opit, a soarel și nepoților. (86635)

Drum senin și multe bucurii în viață, realizări minunate, pentru noiștre fiice, surori, nepoate, IASIU ANGHELICA, la implinirea vârstei de 18 ani. „La mulți ani!” (86657)

Cu ocazia aniversării a 60 de primăveri și ieșirii la pensie, urăm tatălui, Velițiu Teodor, „La mulți ani!” fericiți, din partea soției, copiilor Lenuta, Nelu cu familia și Doru. (86657)

La implinirea vârstei de 18 ani, dragului nostru nepot, Cristlan Gelu Vesar îi urează mulți ani cu sănătate, bucurii și noroc în viață, bunicii Mărioara și Virgil Haiduc, din Arad. (86015)

### VINZĂRI — CUMPARĂRI

● Vînd apartament ultracentral, 3 camere, dependințe, bloc, pe valută, telefon 36619. (86512) ● Vînd videorecorder

„Sharp” cu 9 casete, pret 40 000 lei, telefon 36127. (86544) ● Cumpăr mașină de scris, stare de funcționare, telefon 36886, după ora 14. (86666) ● Vînd televizor color, Philips, normal Pal, în Sintana, str. Ion Vidu nr. 9. (86727) ● Vînd dregă nouă. Informații la telefon 45661, după ora 14. (86724) ● Vînd mobilă comandă. Informații, telefon 13406, orele 13—15. Gagu. (86672) ● Vînd mobilă Progresul și dulap 3 uși, bloc 173, etajul III, ap. 10, str. Săvîștin, telefon 63757. (86669) ● Vînd cărucior landou din cafea cu gemulet semirotund, telefon 48973. (86667) ● Vînd acordeon Weltmeister mare, nou, după ora 15, bloc 22, scara B, ap. 19, Aife. (86382) ● Vînd mobilă combinată, în stare bună. Informații, telefon 47817. (86380) ● Vînd motoreță Simson, convenabil, telefon 32373. (86378) ● Vînd casă, dependințe, zona 196, județul Hunedoara, telefon 130. (86389) ● Vînd casă cu etaj, Bujac, telefon 41157. (86362) ● Vînd mașină de scris, telefon 15306. (86348) ● Vînd convenabil mobilă Mobra Hoinar și nătrii tineri. Buteni, telefon 298. (86364) ● Vînd apartament 4 camere, sau schimb cu 2 camere, telefon 64939. (86623) ● Vînd apartament, ultracentral, Sambanta, 3 camere, dependințe, telefon 13942. (86624) ● Vînd videorecorder IIT și Philips, folosite puțin, cumpăr banc cu menghină, telefon 61385. (86634) ● Vînd cuptor aragaz cu trei ochiuri și butelie sport, telefon 31764, după ora 16. (86636) ● Vînd apartament bloc, 4 camere de comandate (accept și provincia) și Dacia 1310. Informații, telefon 49842, între orele 16—18. (86616) ● Vînd sau schimb apartament, 2 camere, gaz, confort I, cu 3 camere, similar sau casă cu grădina, telefon 16822, zona Aradului Nou. (86648)

### INCHIRIERI

● Caut apartament pentru inchiriat, prefer zona Vlăicu, telefon 46391; după ora 16.

(86629) ● Tineri căsătorii, căutăm urgent de închiriat garsonieră sau apartament (ne)mobiliat, telefon 47456. (86647)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● Schimb apartament 2 camere, proprietate de stat, Drobeta Tr. Severin cu similar Arad. Informații, telefon 966/63054. (86349) ● Schimb apartament de stat, 3 camere, ultracentral, cu apartament 4 camere, central, telefon 74043, după ora 17. (86352) ● Schimb apartament 3 camere, proprietate de stat, ultracentral, cu 2 camere, bloc, prefer zona III, Micălaș sau casă cu grădina, între orele 9—14, telefon 15726. (86628) ● Schimb apartament, proprietate personală, 3 camere, confort în București, cu Arad. Aștept variante la telefon 74472. (86610) ● Schimb apartament proprietate de stat, una cameră, ultracentral, cu apartament 2 camere, aceeași zonă, telefon 23093, între orele 16—19. (86608)

### PIERDERI

● Pierdut parafă medic, pe numele dr. Coconoiă Petrică. O declar nulă. (86361) ● Pierdut adeverință nr. 8844 de 2.01 din data de 28 august 1989, în valoare de 1035 lei, eliberată de I.R.I.C. Ineu. O declar nulă. (1)

### OFERTE DE SERVICIU

● Caut femeie serioasă pentru menaj, două zile pe săptămînă. În jurul a 65 ani, pentru un bătrîn, str. Posada 32. (86358) ● Caut femeie pentru îngrijit bolnavă, telefon 11955. (86593) ● Caut femeie pentru îngrijit copil de un an, zona Vlăicu, telefon 41462, după ora 17. (86642)

### DIVERSE

● Execut înregistrări audio muzică disco, progresivă, hard, jazz, str. Simion Popa nr. 28, bloc 224, ap. 11, telefon 62582.

### COMUNICAT

Potrivit prevederilor statutare a C.A.R.P. Arad, Consiliul de conducere convoacă adunarea generală ordinară a delegaților și invitaților în data de 4 aprilie 1990, ora 9, în sala Teatrului de stat Arad.

Consiliul de conducere al C.A.R.P. Arad (346)

### I.P.I.L.F. „REFACEREA” ARAD

Inițiază un concurs pentru executarea unor machete de etichete cu un conținut corespunzător care să fie reprezentativ pentru marca fabricii.

Relații suplimentare la telefonul 11430 — 11431, interioară 112. (347)

### INTREPRINDEREA AVICOLA DE STAT ARAD

Calea Zimandului, nr. 5

**Incadrează economiști.**

Condiții:

— studii superioare economice;  
— vechime în funcții economice 8 ani.  
Informații suplimentare la telefon 31180. (345)

### INTREPRINDEREA DE CINEPĂ IRATOȘU

Arad, Calea Variașului km 14

**Incadrează:**

— fochiști autorizați;  
— electricieni;  
— mecanici motoare Diesel;  
— instalatori tehnico-sanitari;  
— automacaragi;  
— pompagii. (344)

### DEPOUL DE LOCOMOTIVE C.F.R. ARAD

angajează de urgență:

— fochiști cazane stabile autorizați ISCIR;  
— meștri;  
— strungari;  
— tinichigiu;  
— zidar;  
— vopsitor. (343)

### COOPERATIVA MEȘTEȘUGĂREASCĂ „INFRAȚIREA”

Comuna Pecica

Incadrează urgent, muncitori necalificați, bărbați, la coșii răchită mecanic și pentru tăiat talpă la secția pantofărie serie.

Incadrarea se face conform legilor în vigoare. Informații suplimentare la sediul cooperativei și la telefon 31700. (342)

### COOPERATIVA DE CONSUM VLADIMIRESCU

angajează lucrător comercial pe post devenit vacant. Cererile de angajare se primesc la sediul cooperativei pînă la data de 26 martie a.c., ora 9, cînd va avea loc concursul. Condiții de angajare:  
— școală medie, vechime minimă de 3 ani în funcții de contabilitate, domiciliul să fie pe raza comunei Vladimirescu. (348)

(86722) ● Execut lucrări parchetare, rășchetare, paluxare, pret convenabil, telefon 15284. (86353) ● Primesc ucenic pentru meseria de zugrav, str. Doja 204, după ora 18. (86639) ● Judecătoria Ineu, scoate la licitație imobilul din Ineu, str. Albina nr. 26, proprietate a debitorului Florian Petru. Licitația se va ține la sediul judecătoriei în data de 21 martie 1990, prețul de strigare fiind 16 352 lei. (2)

### DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă suferință, a celui care a fost tată, soț, frate, unchi și bunici. MILOVAN PETRU, în vîrstă de 55 ani. Înmemoria sa va avea loc în data de 22 martie, la cîntăritul „Eternitatea”. Întreaga familie în vecl nemîngîlată. (2)

### CONDOLEANȚE, ANUNȚURI DE FAMILIE

În 20 martie se împlinește un an de cînd ne-a părăsit, prof. STOICĂ GHEORGHE, din Mîscu. Îi plîngem mereu cu dor, mama cu familia. Comemorarea — 25 martie 1990.

Locatarii blocului 1, str. Maiakovski sint alături de familia Cui Florin, în grelele clipe pricinuite de moartea mamei. (86726)

Un ultim omagiu pentru bună maică și sincere condoleanțe doamnei MOCUTA ELENA. Colectivul biroului contabilitate I.B.M. Arad. (86626)

Colegii din colectivul secției hala de croșt I.P.L. Pincota regretă dispariția fostului coleg de muncă, maestrul MOGYOROSI KAROL, iar familiei îndoliate îi transmit sincere condoleanțe. Dumnezeu să-l lerte. (86696)

Un pios omagiu prietenului Ioan Netea. Membrii Cercului „Ioan Russu Șirianu”. (86706)

Iată că vremea a trecut, tristă este și va rămîne ziua cînd soarta crudă și nemiloasă a făcut ca șirul anilor dragului nostru soț, tată și bunici, LĂCĂTUȘ ȘTEFAN, să întrerupă. Ne este tare dor de el, de tot ce a însemnat făptura lui, hotărîta cu neabuzate doruri pentru care viața nu l-a răsplătit. La împlinirea a 6 ani de cînd nu-l mai avem, cel ce vor să-l aducă omagiu lor, pot fi alături de noi. Soția și cei trei copii, cu familiile lor. (86710)

Colectivul Școlii nr. 13 transmite condoleanțe domnului Purlan Pavel, la moartea fratelui. (86713)

Se împlinește un an de la despărțirea de stumpul nostru soț, tată, fiu, Herbel Ioan. Îi purtăm vesnic în inimile noastre. Familia îndoliată. (86678)

